

郸城俩耄耋老人笔耕不辍歌岁月

□记者 徐松

本报讯 郸城县有两位老顽童在朋友圈里很受大家赞赏，一位89岁、一位80岁，俩老头儿舞文弄墨一辈子，有着共同的爱好。这不，俩耄耋老人共同展出了自己出版的新书《岁月如歌》和《八十有约》，免费赠阅亲朋好友，以图自悦。

89岁老人叫李宏亮，郸城县一高退休老师，主攻毛体书法，作品在北京、上海、南京等地展出。此次出版的《岁月如歌》收集了他的300首诗词、诗歌等

作品，以文抒人生感悟，以诗写世间百态，以画描自然美景，书法讴歌党风政绩，以图记社会发展。写人生艰难，在苦中求乐；写世间百态，在闹中取静；写风物长天，在歌中咏颂；写善德义举，传忠孝家风。

80岁老人叫闫春茂，中国非物质文化遗产女书传承人。自封宅居为永和堂，一生做过酩溜酒、写过诗歌散文、收藏过古床……如今80岁了，自寻情趣埋头书中。用郸城县老干部赵威的话说：“闫春茂先生的《八十有约》，‘所闻人世间的温情、所欠人世间的情

多’，约什么？约在乡情浓，其情浓于酒、浓于茶、浓于文；约在友情真，一生搞收藏，朋友遍天下；约在亲情深，五世同堂、亲情如海深；约在时情颂，歌颂党的好政策、道尽人间幸福情；约在文情谨，可谓‘一字一滴血，一句一把汗’。”

李宏亮说：“书法、绘画、诗词都是自己在社会生活中比七情五味切身的感受，以艺术之手法，反映爱憎分明的呼声，自己的作品虽不高雅，也寓于百味之内，因之书名为《岁月如歌》。”

闫春茂说：“自己18岁离家到遥远的甘南藏区支援边疆建设，后来走遍五湖四海传播女书、收藏古床，历尽酸、辣、苦、甜、咸。一生欣慰做成三件事，一是组建了中州书画研究院，二是传承了女书，三是编写出版了十几本书。如今80岁写不动了，但仍不舍手中之笔，所以出书《八十有约》。”

据悉，李宏亮师德高尚，桃李满天下，退休后潜修书法、文学，笔耕不辍，为后辈留下大批文学精品；闫春茂爱好广泛、孝老爱亲，苦于钻研，被郸城县评为“德艺双馨”艺术家。

倡导低碳生活 小朋友练摊乐当“小掌柜”



□记者 王晨 文/图

本报讯 7月25日，由市妇联主办的公益拍卖跳蚤市场活动在市城乡一体化示范区昌建MOCO新世界举行，几十位家长和孩子们热热闹闹摆起了地摊。

记者在现场看到，小朋友拉起了横幅，摆上了玩具，摇身一变“小掌柜”，

纷纷拉货练摊，讨价还价、吆喝售卖。在跳蚤市场里可以自由买卖、以物换物，把家里的闲置物品带到这售出或置换。最后的拍卖环节，不仅有图书、儿童摄影套餐、瑜伽月卡等商家赞助的物品，还有“小掌柜”带着自己的物品上台拍卖。

据了解，现场拍卖的资金将捐助给市妇联对接的贫困留守儿童。

小区居民喊话健身大妈：

“要是音响再小点声更好”

□记者 黄佳

本报讯 7月24日8时，在经开区太昊路香榭丽舍小区北门广场旁，几位70多岁的老人随着音乐，跳起了老年健身操，音乐飘到住户家中，给一些住户带来了困扰。一位居民告诉记者：“大妈的舞姿很优美，要是音响再小点声更好。”

当日，记者来到该小区看到，几位70多岁的老人坐在排椅上，旁边音响里传出很大的音乐声。“最多时有十几个人吧，每天8点左右开始做操，音响声音调得比较大，我家恰好就在广场西边，在家里听得很清楚。”小区居民李女士说，由于工作原因，她经常上夜

班，想睡个好觉也不能如愿。对此，她也向物业反映过，可一直没效果。

与李女士同住一栋楼的张先生表示：“我母亲刚做完手术，需要好好休息，可是音乐声吵得我母亲根本无法入睡。锻炼身体是提倡的，但希望她们能换个地方或者把声音调小一点。”

随后，记者联系了该小区物业。物业工作人员表示，对于小区居民健身操扰民的问题，他们也十分头疼。他们出面协调，但大妈们却有自己的理由。

对此，河南豫龙律师事务所李律师表示，公众活动的音量应控制在合适范围，应错开市民休息时间。如有居民发现公众活动噪声扰民，可向公安部门或街道办事处反映。

本周我市阴雨天持续

□记者 王凯

本报讯 7月26日，记者从市气象台获悉，本周我市将迎来新一轮降水过程，局部地区或将有中到大雨，市民出行应做好防范。

据市气象台预计，未来一周我市降水量30.0毫米~50.0毫米，较历年同期平均值(33.4毫米)略偏多；周平均气温27.5℃~28.5℃，与历年同期平均值(28.2℃)相当，周最低气温19℃左右，最高气温33℃左右。从周三到本周末，我市将有阵雨、雷阵雨出现，局部有中到大雨。

降水天气给市民出行带来不便，市民出行要密切关注天气变化，做好防

范。

具体预报如下：周二，多云，东南风3级左右，气温22℃~30℃；周三、周四，多云到阴天，有阵雨、雷阵雨，东南风2级~3级，气温23℃~31℃；周五、周六，阴天有中到大雨，偏南风2级~3级，气温24℃~29℃；周日，多云，局部有阵雨、雷阵雨，西南风3级~4级，气温25℃~33℃。



郸城：

非遗特产邂逅非遗文化碰出新味道



□记者 徐松 文/图

本报讯 7月25日上午，一场别开生面的非遗文化演出在郸城县府西路非遗特产文化体验店门前举行。郸城坠剧团演员表演了《回龙传》，秋渠柳剧团演员表演了柳琴演奏《歌颂郸城新变化》，双楼李氏父子为大家表演了道情等非物质文化遗产节目。店内免费品尝非遗特产，店外免费观赏非遗文化曲

目，让市民既饱口福、又饱耳福。

据郸城县非遗特产文化体验店负责人闫振宇介绍，为进一步传播非遗文化、非遗特产，此次活动主要是打造郸城县非遗文化项目，挖掘地域文化，引导健康生活。

记者在现场看到，闫振宇还现场赠送书法作品集，高考学子凭准考证还可以获赠两支毛笔、一个书法折扇等礼品，受到了学生和家长们的热烈欢迎。